

ZAGREB

Zaprešić zajedno sa Brežicama, Novim Mestom i Krškim

Grad Zaprešić uključio se, na inicijativu Zavoda za turizam općine Brežice, u projekt regionalnog povezivanja e-Sutla-Sutla. Cilj je unapređenje seoskog turizma, vinogradarstva, kulture hrvatskih i slovenskih krajeva koje povezuje rijeka Sutla. Do 16. travnja, kada će se Brežice predstaviti na Međunarodnom sajmu turizma u Zagrebu, već će biti izradene turističke karte sutlanskog kraja s vinskim putovima, kulturno spomeničkim nasljeđem i turističkom ponudom, neovisno o granicama. Prema riječima direktorice Turističkog ureda grada Zaprešića, Branke Barilović, projekt e-Sutla-Sutla, nastavlja se na globalni turistički program eko-turizma Zagrebčke županije, temeljen na 110 kilometara zelenih putova, prikladnih za rekreaciju, razvoj seoskog turizma i vinogradarstva. U Sloveniji takav put već postoji, od Novog Mesta do Bregane, pa su turistički djelatnici Slovenije predložili regionalno povezivanje koje bi bilo korisno za obje strane. Za početak, stvorit će se jedinstveni informacijski sustav sutlanskog kraja - karte i zajednička ponuda.

Alan Labus

Starim papirom protiv mina

U utorak, 16. travnja, počinje skupljanje staroga papira za ubrzanje razminiranja pojedinih područja u Hrvatskoj »Za kvadrat sretnog djetinjstva«. Organizator je Recobot a akcija počinje postavljanjem kontejnera ispred deset zagrebačkih osnovnih škola. Prvi dan akcije stari papir moći će se ostaviti pred školama Tituša Brezovačkog u Španskom 29. Otona Ivekovića u Pasaževičevu bb, Dragutina Domjanica u Gajnicama bb, Grofa Janka Draškovića u Vrapčanskoj ulici 7, Gornje Vrapče u Vrapčanskoj 18, Bana Jelačića u Podgradskom odvoju 1, Stenjevec u Bolničkoj cesti 92, Susjedgrad u ulici Grgura Karlovića bb, Vrbanica, na Vrbanima bb i Ante Kovačića u Kotarnici bb. M.I.

Novi program za buduće informatičare

IBM Advanced Career Education Hrvatska uveo je novi sustav informatičkog opismenjanja i školovanja i time se svrstao među 40 zemalja koje su uvele taj program. On se temelji na dva obrazovna smjera, namijenjena onima koji se žele baviti programiranjem odnosno radom na primjeni mrežnih sustava. Prema riječima Igora Kundića iz Škole informatike Algebra, glavni je razlog za primjenu novoga sustava podizanje informatizacije na višu razinu. Seminari koji su počeli ovoga mjeseca, odabrani su jer u Hrvatskoj trenutno nedostaje kvalitetnih kadrova za informacijske poslove. Programi omogućuju prekvalificiranje a onda i pronalazjenje dobro plaćenog posla jer se seminarima stječe i međunarodni certifikat. Novi informatički sustav mogu pratiti ljudi s minimalnim znanjem iz informatike. Detaljnije informacije mogu se dobiti na internetskoj stranici www.algebra.hr ili na telefonu broj 2332 861. D. Ž.

SANACIJA KLIZIŠTA NA GRMOŠČICI VEĆ OVE GODINE?

Rudnik u črnomerečkim dvorištima

Geološki institut tvrdi da zemljište ne klizi zbog vađenja gline / Rudarska inspekcija »ne pozna stanje na terenu, jer već dugo nije bila u glinokopu« / Nitko ne zna koliko još dugo Ciglane mogu kopati glinu, i to tik uz plotove obiteljskih dvorišta

Stanovnici Črnomerca već godinama zahtijevaju da se sanira klizište na Grmošćici, a odgovornima za nastajanje klizišta smatraju Ciglane Zagreb koje tamo vade glinu od 1945. godine. »Na više od 20-tak kuća između Roginine ulice i Illice te u ulici Grmošćica vide se napuknuća, razilaze se javne stepenice, a zid uz Illicu, napravljen 60-ih godina zbog pomicanja terena, napukao je i sve je nagnutiji«, ispričao nam je potpredsjednik Vijeća gradske četvrti Črnomerec Bojan Kodrić.

Određena količina, a ne trajanje eksploatacije

Iz Poglavarstva je, dodaje, stigla obavijest da bi prva faza sanacije klizišta, za koju je Grad osigurao 30 milijuna kuna, trebala početi ove godine.

U Geološkom institutu tvrde da zemlja tu ne klizi zbog toga što se vadi glina, nego zato što je cijeli rubni dio Medvednice jedno veliko

klizište.

Odobrenje za eksploataciju gline na Grmošćici izdala je Ciglanama Zagreb još 1986. godine Općina Črnomerec. Odobrenje je još na snazi, saznajemo u Gradskom uredu za gospodarstvo. »Odobrenjem je naznačena količina gline koju Ciglane mogu iskopati, veličina eksploatacijskog polja, način iskapanja kao i mjere sanacije, a ne trajanje eksploatacije«, rekao nam je pomoćnik pročelnika Gradskog ureda za gospodarstvo Velimir Vinčić.

Nitko od odgovornih nije nam, međutim, znao reći koje su to odobrene količine gline, koja je veličina eksploatacijskog polja te provode li se iskapanje i sanacija na odgovarajući način. Prilikom obilaska vidjeli smo da glinokop ulazi praktički u dvorišta obiteljskih kuća jer se glina vadi tik uz ograde.

»Nadzor nad radovima i ocjenu o tome, izvode li se oni u skladu s odobrenjem, obavlja Državni in-

spektorat-Rudarska inspekcija«, stoji u dopisu Gradskog ureda za gospodarstvo. Željko Prce, načelnik Rudarske inspekcije u Državnom inspektoratu rekao nam je, međutim, da inspekcija već dugo nije bila u glinokopu pa nam zato ne može dati odgovarajuće odgovore. »U velikoj smo gužvi. Radimo inventuru takvih firmi i u roku od desetak dana otići ćemo i na Grmošćicu«, dodao je.

Prema sadašnjem tempu, još 20 godina?

Geološki institut još je 1996. napravio Elaborat o količini i kvaliteti sirovine, prema kojemu se tu glina može kopati još samo oko četiri i pol godine. Taj rok je prošao prošle godine, a glina se i dalje kopa. U Geološkom institutu preporučili su tada da se izradi i sanacijski projekt, koji zahtijeva kopanje s vrlo blagim pokosima te da se prestane s eksploatacijom.

Ciglane su u međuvremenu na-

pravile obnovu rezervi radi sanacije, pa se vađenje nastavljalo do 2005. godine, ako se ponovno ne produži rok, objasnio je Boris Lukšić, geolog iz Geološkog instituta.

»Prema sadašnjem tempu proizvodnje, Ciglane imaju rezerve za još 20 godina eksploatacije«, dodao je. Nastavak vađenja, kaže Lukšić, potreban je radi sanacije klizišta. »Kako je proizvodnja cigle slaba i staromodna, a Ciglane mešetare sa svim i svačim, reklo bi se da im se ne isplati daljnje iskapanje. S druge strane to je zemljište katastarski i gruntovno u vlasništvu Ciglane pa možda planiraju izravnati teren i prodati ga«, nagada Lukšić.

Sportski centar ili ...

Rješenjem iz 1986. godine, međutim, Ciglanama Zagreb nalaže se da nakon eksploatacije pripreme glinokop za namjenu određenu provedbenim urbanističkim planom za to područje. Andrija

Mikulić iz Gradskog zavoda za planiranje razvoja grada kaže da prema Prostornom planu nema otvaranja novih niti širenja postojećih eksploatacijskih polja. Koliko se to, međutim, poštuje, govori primjer kamenoloma u Ivancu Bistranskom, koji eksploatira poduzetec Viadukt. Prošle godine Viadukt je, naime, posjekao 10 hektara šume, a prema riječima stanovnika, sječa se nastavlja i ove godine.

Kako saznajemo od Kristine Kiš, šefice Ocjela za sjeverno područje grada u Gradskom zavodu za planiranje razvoja grada i zaštitu okoliša, južni dio Grmošćice, uništen vađenjem gline, predviđen je za sportsko-rekreacijski centar s mogućnošću gradnje većih sportskih objekata.

Područje Grmošćice starim se GUP-om štiti kao park šuma, a novim prijedlogom GUP-a kao javna zelena površina šume.

Gordana Petrović



Glina se vadi tik uz ograde dvorišta obiteljskih kuća



Rudarska inspekcija tek treba ustanoviti eksploataciju li Ciglane Zagreb glinu u cilju sanacije

Foto: Gordana Petrović



Zid uz Illicu, nasuprot zgrade MUP-a, trebao bi zaustaviti klizište, ali i sam je sve nagnutiji

DONACIJE UMJETNIČKIH ZBIRKI ZAGREBU

Od Chagalla do kutija za kekse

Kulturnu i umjetničku ponudu Zagreba obogaćuje i 27 umjetničkih zbirki koje su njihovi vlasnici darovali Zagrebu u vremenu od 1946. Zagreb je time postao vlasnikom više od 36.000 slika, skulptura, predmeta umjetničkog obrta, knjiga, časopisa i drugoga. Grad je zbirke predao na upravljanje raznim muzejskim i galerijskim ustanovama, a zbog njihove zanimljivosti i privlačnosti za turiste uskoro se planira stvaranje njihova jedinstvenog vizualnog identiteta i jedinstven način informiranja o njihovom sadržaju.

Kako nam je rekao stručni savjetnik Gradskog ureda za kulturu Veljko Mihalić, sve zbirke dostupne su stručnjacima, a većina ih je otvorena za širu javnost no, ovisno o materijalnim mogućnostima, dio

Zagreb je vlasnik više od 36.000 slika, skulptura, predmeta umjetničkog obrta, knjiga, časopisa i drugoga. Grad je zbirke predao na upravljanje raznim muzejskim i galerijskim ustanovama, a zbog njihove zanimljivosti i privlačnosti za turiste uskoro se planira stvaranje njihova jedinstvenog vizualnog identiteta i jedinstven način informiranja o njihovom sadržaju.

Medu umjetničkim zbirka u posljednje vrijeme velik je interes za kuću Miroslava Krležu na Krležinom Gozdu. Nju dnevno posjećuje od 60 do 90 građana. Posebno je zanimljiva zbirka arhitekta Vjenceslava Richtera, smještena u njegovoj kući na Vrhovcu, u kojoj on osobno pokazuje svoje umjetne posjetioci. Povodom njegova 85. rođendana planirano je izdavanje posebnog kataloga zbirke. Stručnjacima su zanimljivi i stanovi arhitekta Viktora Kovačića, kipara Roberta Frangeša Mi-

hanovića i slikara Jozu Kljakovića.

Jedinstveni doživljaj posjetiteljima pruža Majstorska radionica za restauraciju i gradnju glazbenih instrumenata Franje Schneidera, smještena u dvorištu Muzeja za umjetnost i obrt. Uz razlagavanje 432 predmeta i upoznavanje s tim starijim obrtom, posjetioci ondje mogu naručiti izradu ili popravak glazbala.

U zbirke Drage Muvrina u Veslačkoj ulici može se upoznati s umjetninama afričkih kultura, a u Funkcionalnoj kulturološkoj zbirci Nikole Marčetića s izvornom um-

jetnošću Južne Amerike i Afrike.

Ante Rodin darovao je Zagrebu zbirku sa 2000 predmeta stare industrijske ambalaže. Zbirka je smještena u Muzeju Grada Zagreba. Ondje je kao dio stalnog postava i zbirka glazbenih automata iz 19. stoljeća Ivana Gerersdorfera, kao i 17 umjetnina njemačke glumice Tille Durieux, među kojima su i slike Marca Chagalla.

U Etnografskom muzeju je zbirka 227 lutaka u narodnim nošnjama iz 107 zemalja. Lutke su njihovu sakupljaču Ljeposlavu Periniću poklonili mnogi svjetski državnici. Među zbirka slika najzanimli-

vija su platna 1045 slika 33 hrvatske slikarice iz 19. stoljeća koje je sakupio je i darovao Josip Kovačić. Zbirka slikara i arhitekta Josipa Seissela sadrži 2654 slika i crteža te 545 arhitektonskih projekata, dok je povjesničarka umjetnosti Vera Horvat Pintarić poklonila Zagrebu, među ostalim, i biblioteku od 15.000 knjiga.

Do kraja godine za javnost bi trebao biti otvoren stan sa zbirkom Ivana Ribara i njegove supruge, slikarice Cate Duišin-Ribar u Demetrovoj, sa 266 slika, skulptura, stilskog namještaja, knjiga i ostalih vrijednih predmeta.

Prema Mihalićevim riječima, velik dio zbirki trenutno se uređuje, za što su iz proračuna grada osigurana dva milijuna kuna.

Marian Lipovac

PLANINARSKI VODIČ

Na Klek i Velebit

HPD »Martinišćak« organizira u subotu, 20. travnja izlet na Klek, uz posjet ogulinskog Muzeju i jezeru Sabljaci. Izlet vode prof. dr. Ante Starčević i prof. Tomislav Majetić. U petak, 26. travnja 2002. godine izlet na Velebit, posjet Pivovari »Ličanka« u D. Pazarštu, svetištu Gospe od Krasna i sirani »Runolist«, Zavižanj, Balinovic i velebitskom botaničkom vrtu. Izlet vode prof. Jasmina Košutić i prof. dr. Ante Starčević.

Dva dana na Cičariji

HPD Pliva organizira u subotu i nedjelju, 13. i 14. travnja izlet na Cičariju (oko 6 sati hodanja dnevno). Vodi: Mirko Rejić, telefon 45-92-969. Polazak u 7 sati s Trga Francuske Republike, prijevoz autobusom.

Predavanje o proljetnom povrću

HPD Pliva organizira u utorak, 16. travnja u 19 sati predavanje Proljetno povrće livada i šuma. Predavač je Zvonimir Kozarić a održat će se u prostorijama Društva, Slovenska 6.

Izlet u Sloveniju

HPD Zanatlija organizira u subotu i nedjelju (13. i 14. travnja) kombijem, izlet u Sloveniju, na Nanos i Podjamski grad. Polazak u 7 sati ispred Udruženja obrtnika na Mažuranićevu trgu Vodi: Darinka Bakić. Planinarski zov HEJ LOP.

Na četiri rijeke

Sekcija društvenih izleta Zagreb-Matice organizira u nedjelju, 14. travnja, izlet pod nazivom »Četiri karlovačke rijeke«. Putuje se vlakom iz Zagreba u 8:10 do Karlovca, a vodič izleta je Vlatko Oštrčić (telefon 33 34 683). Ova sekcija priređuje 21. travnja izlet na Skradski vrh (1043 m), zeleni vir i u Vražji prolaz. Polazi se

autobusom s parkirališta Cibone u 7 sati, a izlet vode Milena Šneller i Milan Vujanović. Cijena prijevoza je 50 kuna.

Do izvora Krke

Članovi Zagreb-Matice organiziraju u subotu, 13. travnja, izlet dolinom Krke od Brežica do izvora. Polazi se autobusom s parkirališta Cibone u 7 sati. Prijevoz autobusom je 50 kuna, a izlet vodi Milena Šneller.

Mladi idu na Oštrc

Sekcija mladih Zagreb-Matice ide u nedjelju, 14. travnja, u Samoborsko gorje, na Oštrc. Sastanak je u 9 sati na autobusnom kolodvoru u Samoboru. Vodiči su Roman Bordukalo i Mihovil Grbac.

Na Plitvice i Medvedjak

Zagreb-Matice organizira u utorak, 23. travnja, društveni izlet na Plitvička jezera i Medvedjak. Cijena prijevoza je 50 kuna a ulaz u nacionalni park i vožnja čamcem je 40 kuna. Polazi se od Pošte II u 7:30 sati. Vodič je Sonja Kozar.

U svibnju dva dana na Cresu

Planinarsko-ekološka sekcija Zagreb-Matice priređuje 11. i 12. svibnja dvodnevni izlet na Cres. Uključen je obilazak Meraga, Meraške jame, Valuna, Lubenića, Pernata, Križića, vrha Sis i Belog. Prijave kod Vesne Matek (telefon 4647 823).

Planinarska škola

HPD Kapela organizira tijekom travnja i svibnja proljetnu omladinsku planinarsku školu. U školi se uči sve što treba znati za ugodan, lijep i iznad svega siguran boravak u planini. Školu vodi Đenka Šprajla, informacije na telefon 3781-482, svaki dan od 8 do 16 sati ili u društvu u Mesničkoj 1, srijedom navečer od 19:30 do 21 sat.

VIJESTI

Dr. Edo Pivčević o globalizmu

U petak, 12. travnja u 18 sati, u Palači Matice hrvatske, Strossmayerov trg 4, prof. dr. Edo Pivčević održat će u okviru znanstvene tribine predavanje Globalistički kapitalizam i nacionalizam. s.k.

Okrugli stol o demografskom stanju u Hrvatskoj

Udruga »11. siječnja 1972.« i Hrvatsko žrtvoslovno društvo organiziraju u dvorani Školske knjige u petak, 12. travnja, s početkom u 10 sati, okrugli stol o temi »Hrvatska demografska i demostatske drama«. Na skupu će razni stručnjaci pokušati osvjetljati taj problem s različitih strana: demografske, sta-

tističke, demostatske, medicinske, obiteljske i egzistencijalne. s.k.

Zastoj tramvaja

U srijedu popodne dvadesetak minuta nisu vozili tramvaji preko križanja Savske i Vukovarske. Kako su nam rekli iz ZET-a, zastoj je uzrokovan nestankom struje na tom križanju, najvjerojatnije zbog opterećenja električnog voda. U vrijeme zastoja redovne linije koje prometuju tim križanjem preusmjeravane su na druge pravce.

Na Književnom petku Knjigazna Jadranske Brnčić

U petak, 12. travnja u 19.30. na tribini Književni petak, Gradska knjižnica, Starčevićev trg 6, bit će predstavljena knjiga Jadranske Brnčić »Vežan uz snop života«. Naziv tribine je Bezvremena dimenzija

intime. U predavljanju sudjeluju Jadranka Brnčić, Julija Koš, Marija Protrka, Josip Uzarević.

Šetnjom do zdravlja i sreće!

U nedjelju, 14. travnja, Šetačko društvo Dragojla Jarnević, Zagreb poziva građane - ljubitelje prirode na šetnju u Okički kraj - od Novog Sela Okičkog do Okića. Autobusni voze sa Savskog mosta do Klinča Sela, a iz Klinča Sela polazi Samoborček u 9:30 za Novo Selo Okičko.

Predavanje o permakulturi

U Gradskoj knjižnici Ante Kovačića, Zaprešić, Trg žrtava fašizma 6, u petak, 12. travnja u 18 sati, održat će se projekcija dokumentarnog filma o permakulturi. Predavač je Matko Šišak, eko-aktivist.

Jutro poezije u pivnici

U pivnici Palmeta, Palmotićevo, u subotu, 13. travnja u 11 sati održat će se Jutro poezije. Nastupaju prisutni pjesnici i blues grupa »Two for blues« te solist Hilmiya Mešić. Voditelj je Saša Meršinjak.

U subotu i nedjelju Mihaljevac bez tramvaja!

Zbog radova na gornjem tramvajskom vodu, u subotu i nedjelju, 13. i 14. travnja od 8 do 17 sati obustavit će se tramvajski promet od raskrižja Vlaške i Ullice Ribnjak do zaokretnica Mihaljevaca odnosno Dolje.

Tramvajska linija br. 15 neće voziti, a linija br. 14 prometovat će izmijenjenom trasom: Kva-ternikov trg - Vlaška - Draškovića - Trg bana J. Jelačića - Frankopanska - Savska - Jadranski most - Zapruđe.

Obustavljeni tramvajski prijevoz od raskrižja Vlaške i Ullice Ribnjak do zaokretnice Mihaljevaca nadomjestit će se izvrednom autobusnom linijom Draškovića - Mihaljevac sa sljedećem trasom: Trg žrtava fašizma - Račkoga - Draškovića - Ribnjak - Medveščak - Ksaver - Mihaljevac.

Između Mihaljevca i Dolja vozit će redovita autobusna linija br. 233, Mihaljevac - Markuševac, te dodatni autobus na trasi Mihaljevac - Bliznečka/Markuševačka.

Rođeni

U Petrovoj bolnici djevojčicu su rodile Sonja Hanzl, Kristina Šimunović, Tanja Tolić, Svetlana Naumovski i Jelena Šestić. Dječaka su rodile Anika Borić, Vesna Trnski, Patricija Šimić, Josipa Rašić, Darija Fabečić, Suzana Aničić, Ivančica Poštek, Danijela Švigir, Dragana Majsec i Verka Darojković.

U Bolnici Svetog Duha djevojčicu su rodile Irena Milčić, Nevena Zeko, Branka Soldo, Koraljka Jukić i Magdalena Polanec. Dječaka su rodile Slađana Bojić Andrić, Branka Palešćak Danko, Martina Mustać i Renata Kopljar.

U Bolnici Merkur djevojčicu su rodile Ljiljanka Šatrak i Sanja Janković Miloš. Dječaka su rodile Ivanka Petriček, Zehra Musić, Lucija Čičak, Ana Sanić i Silvija Šteko.

U Bolnici sestara milosrdnica djevojčicu su rodile Laura Skender i Natalija Nemčić. Dječaka su rodile Danijela Nikolić, Normela Zaja, Melita Baček i Jasna Tometić.

UMRLI

MIROGOJ - sprovodi 12. travnja ANDA GANJITO (51) umrla 10.4., sprovod u 11; MARIJA dr. RELICH SLIVKA (80) umrla 10.4., sprovod u 11:45; JOHANA RONČEVIĆ (77) umrla 5.4., sprovod u 12:30; GRGO JURČIĆ (85) umro 9.4., sprovod u 13:15; DANICA ZIMONJA (79) umrla 9.4., sprovod u 14:15; ZVONIMIR PLAHUTNIK (68) umro 9.4., sprovod u 15; IVKA ŠANTAK (80) umrla 10.4., sprovod u 15:45; ERNA VOLJAVEC (74) umrla 10.4., sprovod u 16:30 sati.

MIROŠEVAČ - sprovodi 12. travnja KATA TKALČEC (78) umrla 10.4., sprovod u 11:45; MARIJA ŠUK (79) umrla 10.4., sprovod u 12:30; MARIJA BELOŠIĆ (82) umrla 10.4., sprovod u 13:15; VJEKOSLAV POGAČIĆ (69) umro 10.4., sprovod u 14:15; FRANJO BRDARIĆ (64) umro 9.4., sprovod u 15; PETAR GRACIN (51) umro 8.4., sprovod u 15:45; MARA MUŽINIĆ (90) umrla 9.4., sprovod u

16:30 sati. KREMATORIJ - ispraćaji 12. travnja VENCIL KASAL (83) umro 10.4., ispraćaj u 9:10; ANA TABOR (73) umrla 9.4., ispraćaj u 10; ZVONKO VRČEK (70) umro 9.4., ispraćaj u 10:30; JOVICA POPOVIĆ (89) umro 9.4., ispraćaj u 10:50; STJEPAN HADJINA (76) umro 8.4., ispraćaj u 11:20; MANDICA ŠIKIĆ (66) umrla 9.4., ispraćaj u 11:40; ZLATKO HERCEG (69) umro 9.4., ispraćaj u 12:10; LUBICA VENOS (92) umrla 9.4., ispraćaj u 12:30; RADOVAN STANOJEVIĆ (52) umro 9.4., ispraćaj u 13; JERONIMA SABLJAK (76) umrla 8.4., ispraćaj u 13:20; STJEPAN KOS (67) umro 9.4., ispraćaj u 13:50; SMLJKO ILIĆ (65) umro 5.4., ispraćaj u 14:10; ANKICA PETROVIĆ (64) umrla 9.4., ispraćaj u 14:20; ADAM MATKO (79) umro 9.4., ispraćaj u 14:45 sti. MARKUŠEVAČ - sprovodi 12. travnja STJEPAN BOBIĆ (83) umro 10.4., sprovod u 16 sati.